消费市场"暖"起来 政策加力强信心

-2023开年促消费一线观察

新华社记者 王雨萧 马锴

随着更好统筹疫情防控和经济社会发 展,2023开年以来,国内消费复苏脚步加快, 餐饮、旅游、电影市场人气旺盛,"暖"意十 足。各地各部门乘势而上,出台一系列政策 举措,提振消费信心,促进消费潜力持续释

消费市场加速复苏回暖

今年春节,位于新疆阿勒泰地区的吉克 普林国际滑雪度假区人气火爆,天然粉雪吸 引了各地的游客不远千里前来打卡。

"春节期间,滑雪场累计滑雪人数比去 年同期增长271%,收入比去年同期增加 311%。"吉克普林国际滑雪场运营总监张嘉 瑞说。

假日冰雪游的"火热",是近期国内消费 市场加速回暖的缩影。

经文化和旅游部数据中心测算,春节假 期国内旅游出游3.08亿人次,同比增长23 . 1%,恢复至2019年同期的88. 6%;据商 务部监测,春节期间全国重点零售和餐饮企 业销售额比去年农历同期增长6.8%;国家 电影局统计数据显示,今年春节档我国电影 票房达67.58亿元,位列影史春节档票房第 二名……

一个个跃动的数据,彰显我国超大规模 市场的强劲复苏力,释放经济稳步回升的积

"今年春节,消费火热的景象再次回归, 跨省旅游、餐饮、观影等消费迅速回暖,为提 振全年经济开了个好头。"中国宏观经济研 究院研究员王蕴说。

2023年2月9日 星期四 编辑 王立新 宋方舟

光大银行金融市场部宏观研究员周茂 华表示,随着更好统筹疫情防控和经济社会 发展,消费信心有望进一步增强;同时,我国 此前推出稳经济一揽子政策和接续措施,突 出稳经济大盘稳就业稳物价,为后续消费持 续恢复提供了坚实基础。

"新"力量促进内需潜力释放

走进有着"中国布鞋第一家"之称的内 联升总店,"玉兔迎新"生肖彩绘鞋、"卯足" 国潮男鞋十分吸睛;喝一杯"大内•宫保"咖 啡,再逛一逛非遗博物馆,以全新方式打开 百年老店的传奇故事……

"全新的业态很受年轻消费者欢迎,不 少人前来探店打卡。"内联升鞋业有限公司 总经理程旭说,近年来企业持续探索打造新 的消费场景,破除年轻人对内联升人老、店 老、产品老的刻板印象。

老字号打造新国潮,不断焕新消费体 验;实体商业加速"触网""上云",积极开拓 线上市场;围炉煮茶、露营、飞盘等新消费受 到年轻群体欢迎……新场景、新业态、新玩

法不断涌现,加速促进内需潜力释放,带动

数据见证消费复苏中的"新"力量—— 国家统计局数据显示,2022年全国实物商品 网上零售额同比增长6.2%;商务部重点监 测电商平台去年累计直播场次超1.2亿场, 即时零售渗透的行业和品类持续扩大;美团 数据显示,春节期间露营地相关的餐饮服务 订单量同比增长超270%,桌游相关订单量 同比增长121%,展览订单量同比增长 168%

"即时零售、直播带货、在线文娱等新业 态新模式迅速发展,满足了更加多样化、个 性化的消费需求,契合居民消费升级趋势, 成为消费恢复性增长的新动力和新空间。 王蕴说。

商务部新闻发言人束珏婷表示,将促进 新业态新模式健康有序发展,推动生活服务 数字化转型,顺应消费升级趋势,发展首店 首发经济,打造更多消费新场景。

政策加力促进消费持续恢复

党的二十大报告提出,增强消费对经济 发展的基础性作用。中央经济工作会议部 署,要把恢复和扩大消费摆在优先位置。1 月28日召开的国务院常务会议提出"乘势 推动消费加快恢复成为经济主拉动力",并 从多方面部署系列举措进一步促进消费回

连日来,各地也频频亮出实招,出台一 系列促消费政策举措:新疆开展汽车消费补 贴活动、汽车下乡专项行动等,全面促进汽 车消费;山东研究制定支持商贸流通行业促 进居民消费的10条政策措施;上海明确实施 绿色智能家电消费补贴;陕西提出积极培育 运动、康养、托育等消费新热点……

"各地各部门部署多项促消费稳增长政 策举措,乘势推动消费加快恢复,有利于释 放被抑制的消费需求、挖掘潜在消费需求、 创造新的消费需求。"国务院发展研究中心 市场经济研究所研究员陈丽芬说。

以优质供给拉动需求,是满足人民美好 生活需要、创造消费新增长点的关键。专家 认为,未来,聚焦医疗健康、养老、托育、文化 信息产业等领域,不断推出优质商品和服 务,将有效促进消费扩容提质。

商务部市场运行和消费促进司司长徐 兴锋表示,将根据今年新形势,聚焦汽车、家 居等重点领域,推动出台一批新政策。同 时,统筹开展全国性消费促进活动,扩大智 慧商店、智慧商圈保障作用,多渠道增加优 质供给,加强县域商业建设,持续做好全年 促消费工作。

(新华社北京2月8日电)

(上接第一版)

应对超预期因素影响,党中央及时作出 稳经济一揽子部署,各部门各地以钉钉子精 神做实做细做好各项工作,正是充分调动了 各方积极性,有效激发了经济韧性与潜力, 最大程度稳住基本盘。

当前,经济总体回稳向好,但恢复基础 仍不牢固。从中央到地方,正充分发挥集中 力量办大事、办难事、办急事的独特优势,确 保做好经济社会各项工作。

定航向。中央经济工作会议明确,从战 略全局出发,从改善社会心理预期、提振发 展信心入手,纲举目张做好工作。

谋开局。党中央作出部署,要坚持稳字 当头、稳中求进,更好统筹国内国际两个大 局,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更 好统筹发展和安全,全面深化改革开放,努 力实现经济运行整体好转,推动人民生活持

江苏制定2023年度省级重大项目清单, 220个项目年度计划总投资 5666 亿元;浙江 明确要打响"浙里来消费"品牌,力争社会消 费品零售总额增长4.5%左右;河南制定90 条大力提振市场信心促进经济稳定向好政 策措施……各地定目标、建台账、划重点,将 党中央决策落到实处。

开年就开跑,起步即冲刺。制造业PMI重 返扩张区间;快递业日均件量恢复至3亿件以 上;中欧班列1月累计开行1410列,同比增长 6%……新春以来,一系列强劲的数据折射全 国上下齐心奋进的繁忙景象。全力以赴稳经

保障中国发展行稳致远的制度优势

济,凝心聚力促发展,生产生活秩序正加快恢 复,经济企稳的积极因素不断增强。

制度,是攻坚克难的底气所在;制度,也 是激发经济活力的坚实保障。

习近平总书记指出,我国经济发展获得 巨大成功的一个关键因素,就是我们既发挥 了市场经济的长处,又发挥了社会主义制度

既充分尊重市场这只"看不见的手",又 有效用好政府这只"看得见的手",成为激发 经济内生动力的重要保证。

切实落实"两个毫不动摇",稳定预

新春开年,天津市政府工作报告中提 出,营造各类企业一视同仁、公平竞争的市 场环境;江西省明确,持续破除影响平等准 入壁垒,推进公平竞争政策实施;浙江省通 过了《浙江省促进中小微企业发展条例》,从 制度建设上为民企保驾护航 ……各地亮明 态度、落实行动,让企业专心创业、安心投 资、放心发展。

从深化国资国企改革、提高国企核心竞 争力,到加快健全中小企业法规政策体系、 加大纾困帮扶力度,相关部门进一步明确政 策,提振信心。

深化市场体系改革,释放活力——

2月1日,全面实行股票发行注册制改革

正式启动。全面深化资本市场改革,为建设 高标准市场体系添薪续力。

开年以来,多地将持续深化"放管服"改 革作为推进经济工作的重要抓手。从加快 构建全国统一大市场,开展要素市场化配置 综合改革试点,到稳步推动规则、规制、管 理、标准等制度型开放,改革破立并举,持续 激发经济社会活力和创造力。

持续加大宏观调控,汇聚合力-

人民银行近日宣布,延续实施碳减排支 持工具等三项货币政策工具,进一步扩大政 策惠及面;财政部明确将更直接更有效发挥 积极财政政策作用,围绕市场主体需求精准 施策;人社部等11部门联合部署2023年春风 行动,预计提供3000万个就业岗位……各项 政策配合,努力形成共促高质量发展的合力。

在短期内综合运用各种政策手段和工 具,从长远看更好发挥高水平社会主义市场 经济体制的激励机制和作用,不断激发市场 主体活力,为巩固经济回稳向上提供有力支

春节假期刚过,1月31日,中共中央政治 局就加快构建新发展格局进行第二次集体 学习一

"要搞好统筹扩大内需和深化供给侧结 构性改革""要加快科技自立自强步伐"…… 锚定高质量发展的一系列部署定向领航。

政贵有恒,治须有常。

一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,这 是我们制度的优势。正是因为有了持之以 恒的"接力赛",我们攻克了一个又一个难 关,打赢了一场又一场胜仗。

立足当下,着眼长远,在党中央的引领 下,始终聚焦高质量发展这个首要任务,保 持历史耐心和战略定力,锲而不舍、久久为 功,就能将各项事业稳扎稳打推向前进。

把脱贫攻坚与乡村振兴的"接力棒"交 接好。从推动乡村产业全链条升级到擦亮 "土特产"金字招牌,以产业为抓手全面推进 乡村振兴,为全面建设社会主义现代化国家 夯实基础。

坚持以实体经济为着力点,从提升重点 产业链自主可控能力到深入推进产业基础 再造,补短板、锻长板、强基础,奋力筑牢经 济高质量发展的根基。

维护粮食安全、能源安全、产业链供应链 安全、防范化解重大金融风险,以高水平安全 保障高质量发展;深入推进改革创新,坚定不 移扩大开放,着力破解深层次体制机制障碍, 把制度优势更好转化为治理效能……从统筹 发展与安全,到持续深化改革,既做好当前工 作,又为今后夯实基础、做好衔接。

新征程上,把思想和行动统一到党的二 十大精神和党中央关于经济工作的决策部 署上来,进一步坚定制度自信,拿出"拼"的 精神、"闯"的劲头、"实"的作风,众志成城同 心干,就一定能为全面建设社会主义现代化 国家开好局起好步。(新华社北京2月8日电) 外交部发言人:

推动中澳重建互信 双边关系重回正轨

新华社北京2月8日电(记者冯歆然 邵艺博)日前,澳大 利亚总理称同中国建立良好经贸关系符合澳国家利益。外交 部发言人毛宁8日就此答记者问时表示,中方愿同澳方一道, 进一步落实两国领导人巴厘岛会晤达成的重要共识,拓展合 作,管控分歧,推动两国之间重建互信,双边关系重回正轨。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,澳大利亚总理阿 尔巴尼斯7日表示,他很高兴看到澳中经贸部长视频会晤富 有成效,澳中贸易额超过澳与第二至第四大贸易伙伴的贸易 额总和,同中国建立良好的经贸关系符合澳国家利益。中方 对此有何回应?

"中澳同为亚太地区重要国家,两国经济高度互补。"毛宁 说,"中澳关系健康稳定发展符合两国人民根本利益,也有利 于促进亚太地区和世界和平、稳定与繁荣。"

毛宁表示,中方愿同澳方一道,进一步落实两国领导人巴 厘岛会晤达成的重要共识和中澳外交与战略对话成果,本着 相互尊重、互利共赢、求同存异的原则,启动和恢复各领域对 话沟通,拓展合作,管控分歧,推动两国之间重建互信,双边关 系重回正轨。

台湾方面不要再以疫情为借口阻碍两岸恢复直航

据新华社北京2月8日电(记者石龙洪 尚昊 王承昊)国 台办发言人朱凤莲8日在例行新闻发布会上表示,对于恢复 两岸直航航点,大陆已做好相关准备,没有任何限制和障碍。 希望台湾方面顺应民意,采取务实举措,不要再以疫情为借 口,用所谓"评估""考量"来搪塞,阻碍两岸恢复直航。

她说,两岸同胞和航空业者热切期盼全面恢复两岸直航 航点。2月1日,大陆航空主管部门已通过《海峡两岸空运协 议》联系渠道促请台湾方面恢复两岸直航航点,优先恢复广 州、深圳、南京、无锡、杭州、宁波、武汉、福州、合肥、重庆、长 沙、郑州、海口、西安、沈阳、哈尔滨等16个台胞反映较为集中 的两岸直航航点。

朱凤莲表示,1月7日"小三通"部分复航,为金门、马祖同 胞返乡过年、与家人团圆提供了便利。民进党当局虽同意所谓 "小三通"专案常态化实施,但继续将金马地区以外的同胞排除 在外,让"小三通"难以发挥在两岸交流往来中应有的作用。

朱凤莲在答问时还表示,民进党方面近期对两岸交流的 相关表态十分恶劣。这充分说明民进党当局"愿与大陆对话" 的说法完全是假话。其所作所为与要和平、要发展、要交流、 要合作的岛内主流民意背道而驰,必将被岛内民众抛弃。



2月8日,在梨树县梨树镇高家村,农民在大棚里嫁接香 瓜苗。立春过后,气温回暖。在吉林省四平市梨树县果蔬大 棚里,农民们抢抓农时,一派繁忙景象。近年来,梨树县积极 挖掘"黑土地"资源,大力发展棚膜经济,走出一条让农民四季 皆可创收的致富路。2022年,全县各类棚膜面积超4万亩。

新华社记者 张楠 摄

关于召开吉林银行2023年第一次临时股东大会的通知

- 一、会议时间、期限
- 2023年2月24日(星期五)上午9:00,会期半天 二、会议地点
- 吉林银行总行(长春市东南湖大路1817号)三楼多功能厅 三、会议议程
- 1. 审议《吉林银行增资扩股方案》; 2. 审议《关于变更注册资本及相应修改〈吉林银行股份有限公
- 司章程〉相关条款的议案》;
 - 3. 审议《吉林银行关于发行二级资本债券的议案》; 4. 审议《关于王立生先生申请辞去董事职务的议案》;
 - 5. 审议《关于洪管斌先生申请辞去监事职务的议案》;
- 6. 审议《关于增补邹大明先生为吉林银行第四届监事会监事的 议案》。
- 根据本行《章程》相关规定,以上第1、2、3项议案需以特别决议 审议通过。
 - 四、参加会议人员
 - 1. 会议公告日登记在册并持有本行股份的股东。
- 2. 本行董事、监事、高级管理人员。
- 3. 本行聘请的见证律师。
- 五、授权委托
- 凡具有出席本次股东大会资格的股东,有权书面委托1名代理 人出席本次股东大会并行使表决权(股东在本行的借款逾期未还期

间内,其表决权暂停行使),该股东代理人不必是本行的股东。股东 出具的委托他人出席本次股东大会的授权委托书须准确、完整填写 后方可生效,委托书格式附后。

1. 个人股东:个人股东亲自出席会议的,应出示本人身份证原 件及复印件;委托代理人出席会议的,应出示本人身份证原件及复 印件、授权委托书原件。

2. 法人股东:法定代表人出席会议的,应出示本人身份证 原件及复印件(加盖公章)、营业执照复印件(加盖公章);法定 代表人委托代理人出席会议的,代理人应出示本人身份证原件 及复印件(加盖公章)、授权委托书原件和营业执照复印件(加

南关区政府2017年启动的南关区夹馅棚户区改造二期项目。经踏查该项目新春街道永春路地块:1. 编号为WR—01(无人)17.39平方米;2. 编号为WR—02(无人)11.1平方米。经新春街道征收部门通过

属地公安机关、社区、邻居也无法找到上述二处未经登记建筑权利人。 为加快推进南关区夹馅棚户区征收工作进度,现对二处未经登记 建筑登报送达《未经登记建筑认定告知书》。请上述二处未经登记建

筑权利人自本公告之日起10日内携带证明未经登记建筑权属的材料及本人身份证到南关区新春街道征收部门领取《未经登记建筑认定告知书》。 通期不至,将按照相关法定程序执行。

长春市南关区房屋征收中心 2023年2月8日

拟出席本次股东大会的股东或代理人应于2023年2月24日前 将上述资料送达吉林银行总行董事会办公室(长春市东南湖大路 1817号21层)进行资格确认。

联 系 人:秦源 李夕林 联系电话:0431-84999213 84999341 真:0431-84999958 箱:zhanyuting2007@126.com

> 吉林银行董事会 2023年2月9日

附件1:授权委托书

吉林银行股份有限公司2023年第一次临时股东大会授权委托书

_代表本人(本公司)出席于2023年2月24日召开的吉林银行2023年第一次临时股东 __(持有吉林银行股份______股)兹全权委托____ 本人(本公司) 票表决,并代为签署相关文件。投票指示如下:

大会,并	代为行使表决权。受托人有权依照本授权委托书的指示对本次会议审	议的各	项议案	进行投票
编号	审议事项	同意	反对	弃权
1	吉林银行增资扩股方案			
2	关于变更注册资本及相应修改《吉林银行股份有限公司章程》相关条 款的议案			
3	吉林银行关于发行二级资本债券的议案			
4	关于王立生先生申请辞去董事职务的议案			
5	关于洪管斌先生申请辞去监事职务的议案			
6				

| 关于增补邹大明先生为吉林银行第四届监事会监事的议案 注:1. 上述审议和选举事项,委托人可在同意、反对或弃权栏内划"√",作出投票指示。

鞍山九建工程有限公司

2023年2月8日

- 2. 委托人未作任何投票表示,则受托人可以按照自己的意愿表决。 3. 除另有明确指示外,受托人亦可自行酌情就本次股东大会上提出的其他需要决定事项按自己的意愿投票表决或放弃投票。
- 4. 本委托书的复印件或按本格式自制均有效。

鞍山九建工程有限公司长春分公司已于2013年12月被吊销营业

执照,分公司的公章、营业执照均在鞍山九建工程有限公司,任何私自

刻制、使用分公司公章、营业执照的行为均为无效,特此公告。

法人股东(公章):

法定代表人(签章):

自然人股东(签字):

受托人(签字):

签署日期: 年 月 日

委托期限至本次股东大会结束时止。

附件2: 监事候选人简历

监事候选人邹大明简历

邹大明,男,满族,1983年9月生,中共党员,2006年7月参加工作,研究生学历,管理

学硕士学位。现任吉林市吉晟金融投资控股集团有限公司总经理。 2002.09-2006.07 长春税务学院金融学专业学习 2012.09-2015.07 在职学习获北华大学工商管理硕士学位 2006.07-2007.09 中国银行吉林船营支行综合业务员

2007.09-2009.04 中国银行吉林市分行国际结算部业务员 2009.04-2010.10 中国银行桦甸支行筹备组组长负责人

2010.10-2012.04 中国银行桦甸支行行长 2012.04-2015.12 中国银行吉林市分行公司金融部主任

2015. 12-2016. 07 吉林市人民政府重点项目服务领导组办公室协调服务处处长 2016.07-2019.08 吉林省舒兰市莲花乡党委书记

2019.08-2022.01 吉林市吉晟金融投资控股集团有限公司董事、副总经理

2022.01-至今 吉林市吉晟金融投资控股集团有限公司董事、总经理

关于寻找被征收未经登记建筑主张权利人的公告

国该项目别各街道水各路地块,有一处木经豆比建筑,豆比的主张权利人为李晓波,面积16.51平方米。
现该未经登记建筑主张权利人李晓波无法联系。为加快推进南关区夹馅棚户区征收工作进度,现请李晓波(未经登记建筑主张权利人)自本公告之日起10日内携带证明未经登记建筑权属的相关材料及本人身份证到南关区新春街道征收部门办理补偿事宜。逾期不至,将按照相关法定程序执行。

南关区政府2017年启动南关区夹馅棚户区改造二期项目。经踏查该项目新春街道永春路地块,有一处未经登记建筑,登记的主张权

长春市南关区房屋征收中心

2023年2月8日

遗失声明

畅 李 220102199407054247 号身份证丢 失,声明作废。

●本人曹术青 (220121195710144158) 在 2023 将 年01月17日吉林省肿瘤医院住 院,住院结算发票号为: | 15560.02元,医保统筹支付金额 | 明作废。

吉林省吉林市丰满区人民法院公告 冷忠仁:

本院受理原告冷树春、孙香芝诉被告冷飞、冷秀云、冷秀兰、冷忠 瑜、冷忠民、冷忠仁赡养费纠纷一案,现依法向你冷忠仁公告送达起诉 状副本、举证通知书及开庭传票等。自本公告发出之日起经过30日 即视为送达。提出答辩状和举证的期限均为公告送达期满后的15日 内。并定于2023年3月30日上午9时(遇节假日顺延)在本院家事法 庭(吉林大街101号)不公开审理此案,逾期将依法缺席裁判。 吉林市丰满区人民法院

2023年2月7日

● 刘 威 将 警 官 证 遗 失,证 │ 废。

号:武字第0595717号。声明作

特此公告

● 褚 猛 (身 份 证 号 | 郡 B 区 14 栋 2 单元 804 室的物维

220122199010215351) 将 澳 海 澜 | 票据丢失 ,声明作废。

●伊通满族自治县伊通镇孙 家菜站将公章丢失,声明作废。

0001484216, 住院费用总金额 | 6130.76元,发票丢失,现特此声 |